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      В нашей семье есть традиция – субботний просмотр кинофильмов. Фильмы мы выбираем по очереди. Мой выбор почти всегда связан с рекламой по телевизору или в интернете. Мама с папой выбирают, как они говорят, более вдумчиво. В один из таких вечеров мы посмотрели фильм «Весьегонская волчица». Его выбрали родители, но он мне запал в душу и очень взволновал.
     Вот живет человек своей жизнью. У него семья, любимое дело, которое приносит ему радость и доход. Каждый день охотник Егор идет в лес. Он так много знает о дикой природе и ее обитателях! Ему знакомо каждое дерево на опушках леса, он без труда может определить животное по следу и даже отыскать логово волков, а это очень непросто. Охота доставляет ему удовольствие, он чувствует себя в лесу среди зверей своим. Наверное по этой причине в деревне у него мало друзей. Приходя домой с добычей, он ощущает себя победителем, иногда безжалостным. Егор, не задумываясь, забирает у волчицы ее детенышей и продает. Ничего не предвещало изменения привычного уклада жизни семьи охотника. Но в него врывается волчица, которая жаждет мести. Мне раньше казалось, что такое чувство может быть присуще только человеку, а не животному.
      Ночь, лай собак, перепуганная семья охотника Егора, а за окном на задних лапах стоит волчица. Она пришла сообщить ему, что она знает, кто забрал ее волчат, она его выследила и будет мстить. Несколько секунд они смотрят друг другу в глаза, и Егор понимает, что она не отступит. Это встреча двух охотников. И теперь им нужно решить, кто из них сильнее. 
      В ходе облавы на волков Егор ранил попавшую в капкан волчицу. Пристрелить ее он не смог. Она для него больше,  чем просто добыча. Это равный сильный враг. Охотник спасает жизнь волчицы. Выхаживает ее долгими зимними вечерами. С одной стороны он чувствует над ней превосходство, а с другой – привязался к ней, даже полюбил. Встреча с ней изменила его жизнь. Мне заполнился кадр, когда он лежит в засаде, взводит курок, но выстрелить не может. Егор сам понимает, что изменился. Никаким другим ремеслом, кроме охоты, он не владеет, но рука не поднимается убить животное. Как ему жить? С этим вопросом он приходит к председателю, но тот тоже не может помочь ему найти ответ.
       После выздоровления Егор посадил волчицу на цепь. Отпустить ее он не может, тогда они вновь станут врагами, он – охотник, она – жертва. Эта ситуация мучает обоих. Односельчане вынуждают все-таки Егора отвести ее в лес, когда в деревню начинает приходить вожак волчьей стаи и убивать скот. 
        Волки – хищные животные. Человек и волк не могут мирно жить вместе. Судьба так распорядилась, что именно Егор в конце фильма убивает весьегонскую волчицу. Большего горя для него в этот момент быть не может. У меня наворачивались слезы, когда он, склоняясь над умирающей волчицей, просит у нее прощение. Прощение за то, что люди иногда жестоки к животным, что он не смог ее сберечь, что именно он в нее стрелял, что когда-то забрал у нее волчат, за многое. Но он благодарен ей, что она его изменила. Он стал добрее. Его судьба сплелась с судьбой этого животного. Волчица для Егора – это символ свободолюбивой, хищной, умной, любящей природы. Она и друг его, и враг. Всю ночь он жжет костер, рубит дрова и согревает умирающую волчицу. В этот момент она его друг. А смерть друга приносит много страданий, она не забывается. 
     Я обязательно порекомендую этот фильм своим друзьям и одноклассникам. Это не модный боевик или фантастика, это не «кассовый» фильм, но его надо посмотреть. Я благодарен родителям, что они выбрали этот фильм. Теперь я буду чаще доверять их выбору, а не рекламе. Этот фильм снят в нашей стране, там играют российские актеры. В сети я прочитал много отзывов о фильме, они разные, но моей семье фильм очень понравился. Мы его долго обсуждали. Побольше бы таких фильмов.
